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1. Pisemné scéitani a odcéitani
M 3/2, str. 21-36

1 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci s¢itani.

28 21 97 33 45 22 52 21
=/l / -64 64 -23 23 -31 31
21 28 33 97 22 45 21 52

33 11 95 12 47 23 69 18
-22 22 -83 83 -24 24 -51 51
11 33 12 95 23 47 18 69

g7 31 26 22 26 21 49 22
.56 56 -4 4 -5 9 -27 27
31 87 22 26 21 26 22 49

2 Vypocitej.
59 75 39 98 84 54 78 64

-23  -41 -16 -72 -43 -22 -61 -51
36 34 23 26 41 32 17 13

86 28 43 37 88 65 53 62
42 17  -31 -36 -44 -32 -31 -11
44 11 12 1 44 33 22 51

438 32 73 87 42 55 76 95
S 2 EoZ E65 EAN ES4 BEE B
34 20 21 22 22 21 53 81




3 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci s¢itani.

1. Pisemné scéitani a od¢itani

12

M 3/2, str. 21-36

50 25 30 23 20 8 80 47
-25 25 -7 7 -12 12 -33 33
25 50 23 30 8 20 47 80
80 42 70 22 60 34 70 25
-38 38 -48 48 -26 26 -45 45
42 80 22 70 34 60 25 70
40 / 100 24 60 18 90 19
-33 33 -76 76 -42 42 -71 71
7 40 24 100 18 60 19 90

4 Vypocite;j.
24 45 6 4 68 28 59 37 52
-13 -24 -51 -37 -13 -42 -14 -41
11 21 13 31 15 17 23 11
80 90 82 30 40 76 60 70
-45 -78 -61 -7 -28 -25 -11 -63
35 12 21 23 12 51 49 7
100 46 20 99 84 50 75 36
-87 -22 -9 -33 -42 -31 -22 -33
13 24 11 66 42 19 53 3



1. Pisemné scéitani a odcéitani
M 3/2, str. 21-36

5 Vypocitej a proved kontrolu.

37 28 86 78 56 47 /1 68
=4 9 =1 / =8 9 -3 3
28 37 79 86 47 56 68 71

96 88 23 19 67 599 35 28
-8 8 -4 4 -8 8 -7 7
88 96 19 23 59 67 28 35

63 55 91 82 22 15 83 77
-8 8 =0 9 -7 / -6 6
95 63 82 91 15 22 77 83

6 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci s¢itani.

84 58 68 29 75 27 91 34
-26 26 -39 39 -4 8 48 SN 97
58 84 29 68 27 76 34 91

76 27 43 25 92 18 51 25
-49 49 -18 18 -74 74 -26 26
27 76 25 43 18 92 25 51

52 13 83 38 67 19 34 25
-39 39 -45 45 -48 48 -9 9
13 52 38 83 19 67 25 34




7 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci s¢itani.

1. Pisemné scéitani a od¢itani

4

M 3/2, str. 21-36

46 28 34 27 78 39 94 48
-18 18 -7 7 -39 39 -46 46
28 46 27 34 39 78 48 94
32 16 67 19 93 18 81 45
-16 16 -48 48 -75 75 -36 36
16 32 19 67 18 93 45 81
55 9 92 66 g0 43 72 19
-46 46 -26 26 -37 37 -53 53
9 55 66 92 43 80 19 72
8 Vypocitej.
47 42 69 74 27 75 29 65
15 -18 12 -36 45 -48 34 -47
62 24 81 38 72 27 63 18
58 18 37 46 93 67 68 35
-29 56 19 8 -87 -48 -57 17
29 74 56 54 6 19 11 52
46 98 79 12 60 29 19 16
39 -9 18 53 -48 37 43 76
85 89 97 65 12 66 62 92



1. Pisemné scéitani a odcéitani
M 3/2, str. 21- 36

9 Zopakuj si.

a 1]

(7.8)-(6-5) =56-30=26 (5-9)-(16:2)=_ 37
(24:8)4(81:9)=_ 12 (6-7)+(45:5) = 51
(9.2)+(20:2)= 28 (16:4)+(4.7) = 32
(54:9)4(7-7) = 55 (64:8)+(8-4) = 40
(4.8): (24:3)=__ 4 (49:7)-(90:10x 63
(56:8)+(10-3)=__ 37 (48:6)- (25:5) = 40
(42:6)- (40:4)=__ 70 (3-7)+(7-9) =__ 84
(8-8)+(3-9) = 91 (10-9)-(6-8) = 4
(36:4)-(54:6)=___ 81 (8.5)-(21:3)=__ 33
(9-9)-(5-5) = 56 (2.6)+(27:3) = 21

10 Vypocitej.

82 26 52 71 32 63 95 59
-45 gl IEE BEo2 39 19  -87 22
37 81 35 9 71 82 8 81

65 66 28 94 41 77 34 54
27 -13 53 -38 -31 8 26 -36
92 53 81 56 10 85 60 18

63 36 83 79 30 90 83 438
-47 36 -78 -73 45 -73 8 34
16 72 5 6 75 17 91 82




2. Cisla 0 az 1 000

M3/2, S(t)gél(?—54

12 a) Doplii ¢isla o jednu vétsi a o jednu mensi. b) Zapisuj ¢isla.

b
mzmm=m EELH
287 |(|286|| 285 | | 490 |(|489]|| 488 4 15| 3 |||453
568 || 567 || 566 | | 661 |||660]/| 659 2 | 8] 6|[[286
891 |({8901|| 889 | | 204 ||| 203 ||| 202 5 1] 4]514
108 ||| 107/ 106 | | 802 ||| 801 ||| 800 01719 /9
624 ||| 623 || 622 | | 746 ||| 745]|| 744 8 | 3] 7][837
441 |]|4401|| 439 | | 602 ||| 601]( 600 6 |2 | 0]620
399 |([398]|[397 | [ 126 || 125]|| 124 116 ] 5][165
778 ||| 777]]| 776 | | 934 |[|933]|| 932 910 ] 1]{901
1000)([999/1 998 | [ 510 |{|509]|| 508 3 14| 2][342
401 ]{[400])[ 399 | | 344 ||| 343]|| 342 /71 9] 8][798




2. Gisla 0 a2 1 000 E E

M 3/2, str. 46-54

13 RozloZ a zapis ¢isla podle vzoru.
b

409=4-100+0-10+9 -
250=2-100+5-10+0 -
617=6-100+1-10+ 7 -
397=3-100+5-10+7 -
924=9 - 100+ 2 - 10+ 4 -
795=7-100+5-10+5 -
107=1-100+0-10+ 7 -
886=8-100+8-10+6 -
968=5-100+6-10+8 -
1000=10- 100+ 0 - 10 + 0 - 1

182=1-100+ 8 - 10 + 2 -
435=4-100+3 -10+5 -
642=6-100+4 - 10+ 2 -
821=8-100+2-10+1 -
483=4-100+8 - 10 + 3 -
236=2-100+3-10+6 -
943=9 - 100+ 4 - 10 + 3 -
595=5-100+5-10+5 -
/M1=7-100+1-10+1 -
348=3-100+4 - 10+ 8 -

e = U U Gy S G S O T G S G

i e e e e e e e e N Y

14 Hledej ,,veti‘elce. Skrtni cisla, ktera do rad nepatri.

30 || 40 || 50 60 || 70 || 80 || 90 || 100|200

95 || 96 || 97 || 98 || 99 || 100|101 |} 102|103

1000{| 900 || 800 || 700 || 600 || 500 || 400 300 || 200

310(1320||330||340| 350|360 370|380 390

510 || 509 || 508 || 507 || 506 505 || 504 || 503 || 502

831 832|| 833|834 ||835||836||837||838]||839

550 || 540 |530||520|| 510|500 |490||480||470]|]| 460




2. Gisla 0 aZz 1 000

' M 3/2, str. 46-54

15 Zopakuj si. Vypocitej a proved kontrolu.

35 74 67 93 54 38 92 24
39 -39 26 ~-26 -16 16 -68 68
74 35 93 67 38 54 24 92
26 9 32 4 16 53 59 77
-17 17 -28 28 37 -37 16 -16
9 26 4 32 53 16 77 59
47 65 38 9 67 100 66 48
18 -18 -29 29 33 -33 -18 18
65 47 9 38 100 67 48 66
16 Vypocitej.
49 64 28 90 62 54 46 58
28 -15 19 -33 29 -39 18 36
77 49 47 57 91 15 64 94
100 65 43 65 58 94 72 29
-29 27 39 -18 13  -37 -18 52
71 92 82 47 71 57 54 81
28 35 53 98 85 76 27 26
63 29 -36 -35 -56 -28 15 43
91 64 17 63 29 48 42 69



3. Séitdni a odéitani v oboru do 1 000

M 3/3, str. 3-22

17 Pocitej v Fadcich a zapisuj vysledky.

1+2=_3
2+3=_95_
4-4=_0_
5¢3=_8
3+7=_10_
4-3=_1_
§-6=_2_
7+1=_8
9-4=_5
10-2=_8

18 Vypocitej.
a

100+ 300 = _400_
600 - 200 = _400_
200+400 = _600_
800 - 400 = _400_
400+100 = _500_
500 - 400 = 100_
700-100 = 600
300+300 = _600_
900 - 800 = 100
500+200 = _700_

$4 034300070

10+20 = 30
20+30 = 50
40-40=_0
50+30 = 80
30+70 = 100
40-30 =_10
80-60 = _20
70+10 = _80
90-40 = 50
100-20 = 80

b

400+ 500 = 900
700-600 = 100
200+300 = _500_
500 - 300 = 200
500+400 = _900_
800 - 500 = _300_
600 - 300 = 300
100 +500 = _600_
900 - 200 = _700_
300+ 600 = 900

100+200 = 300
200+300 = 500
400-400=_0_
500+300 = 800
300+ 700 = 1000
400 - 300 = 100
800 - 600 = 200
700+100 = 800
900 - 400 = 500
1000 - 200 = _800

$4400403030070

1o

300+400+100 = _800_
500-200-300=__0_
200+ 300 - 400 = _100_
600+ 100 - 200 = _500_
700-100+200 = _800_
700+ 200 - 400 = _500_
500 - 100 +500 = _900_
900 - 500+ 100 = _500_
1000 - 700 + 300 = _600_
800 - 300+200 = _700_



3. S&itani a odéitani v oboru do 1 000
10 M 3/3, str. 3-22

19 Pocitej v Fadcich a zapisuj vysledky.
b

53+4=_57 —>530+40=570 68-5=_63 —>680-50=_630
33+3=_36_=>330+30=1360 46-2=_44 —>460-20= 440
64+5=_69 —>640+50=690 79-8=_71 =>790-80= 710
21+46=_27 —=>210+60=270 24-3=_21 —>240-30= 210
92+4=96 =>920+40=960 98-1=_97 =>980-10= 970
83+6=_89 —>830+60=1890 85-2=_83 —»850-20=_830
42+5=_47 =>420+50= 470 19-6=_13 =>190-60=_130
78+1=_79 —=>780+10=790 58-4=_54 =>580-40= 540
17+2=19 =>170+20=190 37-5=_32 —=»370-50= _320
51+9=_60 =>510+90= 600 66-6=_60 =>660-60=_600

20 Vypocitej retézce.

200 +300 | 500 -400 | 100 |+600 | 700|-200 | 500|-100 | 400

700{-300 | 400 | -200 )| 200 |+600 | 800|-700»| 100 |+400 b | 500

800| -30»(770| +10»{780| -60D|720| +50)|770| +20)|790

580| +10)|590| -80P(510| +50»|560| +40» 600 -30M|570

350| +200|370| +20)|390| -60)|330| -30»|300|-200)| 100

640| +60P|700|-500»(200| -50|150| +20|170| -60)|110

1000-6000(400| -800(320| B | +40b| | +70D




3. S&itani a odéitani v oboru do 1 000
M 3/3, str. 3-22
21 Vypotitej. (Vzor: 290 + 30 = (290 + 10) + 20 = 320)

:

Moo,

a

190+40=_230_
220+90=_310_
580+90=_670_
670+70=_740_
140+80=_220_
320+90=_410_
360+60=_420_
630+80=_710_
470+50=_520_
890+50=_940_

h

530+90=_620
780+70=_850
790+80=_870
130+80=_210_
740+80=_820_
270+60=_330
850+60=_910_
180+70=_250
430+90=_520
650+80=_730_

c

580-90=_490
140-60=_280_
470-80=_390
850-70=_780 _
220-90=_130_
120-90=_30_
340-50=_290
840-70=_770_
680-90=_590
530-50=_480_

22 Doplii chybéjici s¢itance a menSitele.

a

30+ 580 =610
20+390 =410
90+ 190 =280
90+ 380 =470
20+ 190 =210
60+ 780 =840
20+ 490 =510
90+ 6250 =740
60+ 270 =330
40+ 180 =220

]

80+ 480 =560
80+ 290 =370
70+ 880 =950
70+ 570 =640
80+ 840 =920
50+ 180 =230
80+ 190 =270
30+ 880 =910
90+ 790 =880
30+ 480 =510

c

360- 290 =70
980 - 890 =90
170-_80 =90
740 - 690 =50
170-_90 =80
350 - 310 =40
750 - 670 =380
630 - 540 =90
910- 890 =20
930 - 840 =90

d

130-40=_90

250-60=_190_
230-60=_170_
740-70=_670_
460-90=_370_
980-90=_890_
830-70=_760_
940-60=_880_
720-50=_670_
670-90=_580_

d

340 - 260 =80
420- 350 =70
760- 670 =90
940- 890 =50
820- 790 =30
180- 180 = 0
680 - 590 =90
730- 650 =80
530 - 460 =70
880- 790 =90



3. S&itani a odéitani v oboru do 1 000
12 M 3/3, str. 3-22

23 Scitej podle vzoru.

b
870 |230] + [480

4301 4+ [390 710

-_—

+300)| 780|» +20 M 800y +70  +400) 630 () +70 ) 700(» +10

540 + |290 830 640, + |190 830
+200 )| 740 |» +60 )/ 800 [» +30  +100 )| 740 »+60 ) 800 [y +30

450 + |260 710 440| 4+ |380 820
+200 )/ 650 |» +50 ) 700 [ +10  +300 )| 740 [p+60 ) 800 |»+20

360 + |450 810 500 4 |270 860
+400)(760 |y +40 /800 () +10 4200 ) 790 [ +10 H 800 |) +60

350| 4 |460 810| [290| <+ [420 710
+400 )( 750 [) +50 »{800 [» +10  +400)|690 |y +10 )| 700 |y +10

24 Vypocitej.
a b c d

120+790=_910  360+570=_930  420+390=_810_ 890+ 80=_970_
680+190=_8/0  350+430=_r80  270+120=_390  730+190=_920
840+130=_970  450+220=_670  630+280=_910 240+650=_890
770+110=_880  630+210=_840 570+320=_890 340+330=_670
530+150=_680  760+230=_990  410+460=_870 240+580=_820



3. S&itani a odéitani v oboru do 1 000
M 3/3, str. 3-22
25 Odcitej podle vzoru.

b
490 510| — (470 = |40
-300 ) 560 |y -60 » 500 |y -10 -400 »110 [p -10 »/100 |y -60

860 =— [370

420 = |240 180 480 = 390 90
-200 )220 |y -20 )|200 |» -20 -300 »180 |» -80 )/ 100 |» -10

980 — |830| = |150 730 — |640] = | 90
-800 »180 | -30 ) 4 -600 {130 [p -30 »100 |y -10
230 = [180] = |90 680 =— (290 = |390

-_

-100 H130 |» -30 »100 |» -30 -200 )430 [» -80 )/400|» -10

550 = [160| = |390 520 =— 430 = 90
-100 )450 |y -50 ){400 () -10 -400 »120 [» -20 »/100 |y -10
26 Vypocitej.

a b c d

660-440=_220  370-190=_180_ 650-240=_410_ 960-570=_390
690-180=_510  670-410=_260 220-160=_60 450-170=_280
440-310=_130_ 990-870=_120 720-510=_210 240-150=_90
950-840=_110_ 670-410=_260_ 360-250=_110  330-280=_50_
580-120=_460  370-190=_180_ 970-150=_820 690-480=_210



3. Séitdni a od&itani v oboru do 1 000

,,,,,,,,,,, 14 M 3/3, str. 3-22
27 Vypocitej. Kontrolu proved 28 Vypocitej etézce.
pomoci s¢itani.
Vzor: 106 -7 = (106 - 6) - 1 =99 364
104-8=_96 96 + 8 = 104 -9 35?8 351
207-9= 198 _ 198+9=207 (340
408-9 =399 +9=4 796
-8 788
802 -4 = 798 798 + 4 = 802 5783
906-7=899 _ 899+7 =906 4779
302-6 =296 296 + 6 = 302 251
5| 246
704-5=699 699 +5=704 -1/ 242
106-8= 98 +8=1 7123
4o _ 488
202 -4 = 198 198 + 4 = 202 s
901-2=1899  899+2=901 29474
248 -9 = 239 239+ 9=24 3471
386-7=379 _ 379+7=386 523
6517
512 -4 = 508 +4=512 31509 o
721-5=716  _716+5=721 -1
a _ 474
983 -8 = 975 75+ 8 = 467
212-6=206 206 +6 =212 g 46
T9|452
428-9= 419 _ 419+9=428
66-7= 629 G29+47=63 L7
740-4 = 736 736 + 4 = 740 ~4(699 -
193-5- 188 188+5=193 8

931-2=-929  92942-931



4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000
M 3/3, str. 26-46

29 Pocitej a dopliiuj tabulky podle vzoru.

25| 1]9[0f10/3[7[4]8]6]

-1 2 5 1 9 0|10 3 7 4 8 6
-10 | 2050|1090 | O [100/ 30| 70| 40| 80| 60
b [4]7]3[8]10]1]9][0]6]2]5]
.2 | 8114 6 |16|20| 2 [18] 0 12| 4 | 10
.20 | 80140/ 60 (160/200| 20 (180f 0 |120] 401|100
£ [e]5]10]3]7[2]8]ofo[1]4]
-3 18115130 9 (21| 6 | 24| 0 | 27| 3 |12
.30 |7180{150/300] 90 |210| 60 (240f 0 |270] 301|120
@ [2]6Jo[5]1]8[9[3]7]4][10]

-4 | 8 124|020 4[32]36|12]28|16] 40
-40 | 80 |240] 0 |200| 40|320{360{120/280/160{400

| 5]9/3 /41006 1]2]7]38]

9 | 251451152050 0 |30 5 | 10)35]40
-90 |12501450/150/200{500{ 0 |300| 50 |100{350{400

30 Vypocitej. Kontrolu proved na volny list papiru pomoci s¢itani.

a 1]

4.10= 40 7-10=70  5.100=500 0-100=_ 0
8§.10=_80 3.10=30  9.100=.900 8-100=_800
10-10=100 6-.10=60  1-100=_100 7-100=_700
2.10=_20 9.10=90  6-100=_600 10-100=1000
5.10=_50 1-10=10  4-100=_400 3-100=_300



ee-016

4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000

M 3/3, str. 26-46

31 Pocitej v Fadcich a zapisuj

12

9:
10 :
16 :
10 :
15:
35:
36 :
8:

25

16 :
40 :
30 :
28 :
18 :
20 :

vysledky.

:2=_6 ©120:
3=_3 = 90:
1=10 =>100:
4= 4 —>160:
5= 2 —=>100:
3=5 —>150:
5=_7 =>350:
4=_9 —>360:
2=_4 —> 80:
:5=_5 ©»250:
21
24 -
32 :

N W B~ OO N W = B B LW oD B 01w ol = DN

SEpEEEpEEEREEEEEREEEE

32 Vypocitej.

a b

240:3=_80 40
80:4=_20 120
90:3=_30_ 150:
200:2=_100 40:
240:4=_60_  20:
210:3=_70_ 350:
100:5=_20_ 160:
180:2=_90 180:
400:5=_80_ 300:
280:4=_70 150:
800 :10=_80_ 200:
160:2=_80_ 300:
500:5=_100 400:
120:3=_40_ 200:
250:5=_50_ 80
320:4=_80_ 60:
140:2=_70_ 100:
50:5=_10 1000:
270:3=_90_ 300:
360:4=_90 450:
120:2=_60_75:

4=_10_
14=_30
3=_50_
2=_20_
4=_5_
7=_50
8§=_20_
2=_90_
5=_60_
10=_15_
5=_40_
3=_100
8=_50_
2=100
:5=_16_
4=_15
2=_50_
4=250
2=150
5=_90_
3=_25



4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000
M 3/3, str. 26-46 17,
33 Pocitej a dopliiuj tabulky podle vzoru.

& [4]s8JoJoft1[1o]2]6]38[7]5]

-6 124148 0 | 54| 6 |60] 12| 36| 18| 42| 30
-60 (240/1480] 0 |540| 60|600{120{360/{180{420{300

| 513 ]7]2[6]1][8[0]10[9]4]

-7 [ 3512114914142 | 7 | 56| 0 | 70| 63| 28
-70 [3501210{490{140|{420| 70 {560| 0 |700/630{280

| 117]0]9]2/6[8[3]5[10]4]
.8 8 [56] 072]16]48]64]24]40]80]32
.80 | 80 [560] 0 |720]160[480]640]240]400/800]320
| 612 ][3/10[4/9]5[8]1[7]0]

-9 | 54118 27|90|36|81|45|72| 9 63| 0
-90 540/180|270/900|{360{810{450({720| 90 |630| O

1=

1o

34 Doplii znaménka >, <, =.

240 240
4.60| =380 6-30|>(2-70 940 | <|8x50

8-20| =440 7-50| > |8 -40 3:60|=(2-90

4.90|<|7-60 7-40|>|5-50 9.60|<|8-70

9.20|=6-30 9.30| <470 5:80|>(9-30

4.80|> |7 -40 840 |<|7-70 4.50|<|8-40




4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000

N N O oo O

o A~ = OO W B~

___________ '18 M 3/3, str. 26-46
35 Pocitej v Fadcich a zapisuj 36 Vypocitej.
vysledky. a b

12:6=_2 —=>120:6=_20_ 420:7=_60_ 360:
35:7=_5 =>350:7=_50_ 270:9=_30 640:
16:8=_2 —=>160:8= 20 60:6=_10_ 100:
63:7=_9 —=>630:7=_90 280:4=_70 70:
18:9=_2 —=>180:9= 20 240:8=_30 160:
48:8=_6 —>480:8= 60 500:10=_50 800 :1
54:9=_6 —>540:9= 60 450:5=_90 490:
48:6=_8 —>480:6=_80 600:6=100 80:
81:9=_9 —>810:9=_90_ 60:1=_60  90:
72:8=_9 —=>720:8=_90 240:3=_80_ 180:
72:9=_8 —=>720:9= 80 90:9=_10_ 90:
14:7=_2 —=>140:7=_20_ 30:1=_30 160:
56:8=_7 =>560:8= 70 80:8=_10_ 320:
36:9=_4 —»360:9=_40  1000:10= 100 400 :1
30:6=_5 —>300:6=_50_ 210:7=_30_ 120:
63:9=_7 —=>630:9= 70 200:5=_40_ 280:
80:8=_10 =»800:8= 100 180:2=_90 100:
56:7=_8 Cp560:7=80  360:4=_90 900:
40:8=_5 —>400:8= 50 240:6=_40_ 350:
70:7=_10 =>700:7=100 270:3=_90 300:
54:6=_9 —>540:6=_90_ 450:9=_50 420:

o W o1 © NN N B

o
1 1l 1 1 1l I 1l 1l 1 1

o
1l I 1l 1l 1 11

SEBEBsBsspspEBEBEEBER



4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000

M 3/3, str. 26-46

37 Vypocitej.
]

10-10=_100_
240:40=_060_
6-90=_540
2-10=_20_
640:8=_80_
180:6=_30_
5-950=_250_
270:3=_90_
7-20=140_
5-70=_350_

h
2-40=_80_
540:6=_90_
2-90=_180_
320:8=_40_
5.-10=_50_
3-70=_210_
360:4=_90
9.50=_450_
160:2=_280_
3-20=_60_

c
3-50=_150_
210-3=_70
6-30=_180_
1.80=_80_
810:9=_90
6-40=240
400:5=_80_
350:7=_50_
1-10=_10_
4.100=_400

38 Pocitej a provadéj kontrolu podle vzoru.

10,

150

80 | <

15 | —0—
< 10

90 | <

> 1180

70 | 4

40 | <

> 1280

30 | <

80 | <

> 1640

40 | <

70 | <

> 1350

20 |

490:7=_70
4.20=_80_
180:9=_20
8-100=2800
0-40=_0_
350:5=_70
5-30=150
102:2=_51
7-80=560

> | 560 60

> 240

> 1350 50

> 1300

> | 90 40

> | 80

> 1360 70

> 210

> | 80 20

> 120




4. Nasobeni a déleni v oboru do 1 000

20 M 3/3, str. 26-46
39 Doplii spravné tabulky.

1 90 [150] 30 [210[270|120[300/180[240] 60 |
:3 | 30| 50( 10| 70|90/ 40/[100] 60| 80| 20

1160(480(320/800({640| 80 [560/720[400]240]
:8 |20/ 60| 40[100[ 80| 10| 70|90/ 50] 30

1o

1240| 80[400[160[280|120[360/320] 40 |200|
:4 | 60]20[100[ 40| 70[30[90]80]10] 50

=

1140[280[560]/700[{420/630/350[490[210| 70 |
:7 | 20| 40| 80/[100[60][90|50[70]30] 10

1360] 90 [540/180[720[270/900[450|810|630]
:9 |40/ 10| 60]20]80]30([100]50]90] 70
40 Pocitej a zapisuj.

@ % @ @?m

+505

O )



9. Déleni se zbytkem
M 3/3, str. 52-58 21,

41 Vypocitej. Kontrolu proved 42 Vypocitej Fetézce.
pomoci nasobeni a s¢itani.

17:2=82zb.1 _(8-2)+1=17 480 630 950

18:4= 47b.2 (4-4)+2=18 A A 4
16:3= 5zb.1 _(5-3)+1=16 v v ¥
7:4=120.3 _ (1.4)+3=7 230] [670] [870

e ) . - v v v
22:3= 7701 (7-3)+1=22 DA A
29:4= 7201 _(7-4)+1=29 v v W

9:2=47b.1 (4.2)+1=9 190 740 670

_ v v v
7:5= Zb. 2 (1 . 5) +2=7 -50 +80 -250
39:4=97b.3 (9:4)+3=39 vy Yy ¥
26:5- 571 (5.5)+1-26 140 [820] [420
4 A 4 4
20:3=62zbh.2 (6-3)+2=20" -60 -100 -140
A 4 A 4 v

31:4= 77b.3 (7-4)+3=31
. . '+2 ) 80| [720] [280

5= 2 _(6:-5)+2=32
5=627b.2 + — — —
1:3=0zb.1 _ (0-3)+1=1 #170  +50  +260
9= 1701 (1-2)+1=3 v - T
3:2=12b. 1-2)+1= 250] [770] [540
4:5=07b.4 _ (0-5)+4=4 > v -
e _ _ +80 -110  +90
49:5= 97b.4 (9.5)+4=49 80 10 490
26:3=8zb.2 (8-3)+2=26 330 660 630
14:5= 2704 (2.5)+4=14 v W

v
_ +90 -90 -180
1M:4=27b.3 (2-4)+3=11 v v v

13:2=62zb.1 (6-2)+1=13 420 a70 450




5. Déleni se zbytkem

43 Vypocitej. Kontrolu proved

15

41

pomoci nasobeni a s¢itani.

29:

6=420.5 (6-4)+5=29

7=2zb.1 _(7-2)+1=15
30:
20:
29:
17:
24
68:
8:

8=3zb.6 _(8-3)+6=30
9= 2202 (9:2)+2=20
6=92zb.5 (6-9)+5=59
8=22zb.1 _(8-2)+1=17
7=32zb.3 (7-3)+3=24
9=7zb.5 (9-7)+5=68
6=1zb.2 _ (6-1)+2=8_

:8=5zb.1 (8.5 +1=41
60:
85:
39:
25!
68:
60:
13
73:
43:
40:
37

/=8zh.4 _(7-8)+4=60
9=97zb.4 (9-9)+4=85
7=95zb.4 (7-5)+4=39
9=67zb.1 (9-6)+1=55
7=9zb.5 _(7-9)+5=68
8=7zb.4 _(8-7)+4=60
6=22zb.3 (6-2)+3=15
8=9zb.1 _(8-9)+1=73
7=6zb.1 _(7-6)+1=43
9=4zb.4 (9-4)+4=40
6=6zb.1 _(6-6)+1=37

122 M 3/3, str. 52-58

44 Vypocitej Fetézce.

270 80 420
v A 4 v
-3 v 7
A\ 4 A 4 A\ 4
90 560 60
v A 4 v
4 :8 -8
A\ 4 A\ 4 A\ 4
360 70 480
A\ 4 A 4 A\ 4
10 -5 10
v v v
36 350 48
A 4 A 4 v
9 7 8
w A 4 v
4 50 6
A\ 4 A\ 4 A\ 4
-80 -9 -7
v A 4 v
320 450 42
A\ 4 A\ 4 A\ 4
4 10 6
A 4 A 4 v
80 45 7
v v v
10 5 -30
A\ 4 A 4 A 4
800 9 210




9. Déleni se zbytkem
M 3/3, str. 52- 58
45 Doplii spravné tabulky.

a délenec| 9 |15 6 |20 5 |10 3 |1 [19] 7
delitel | 2 2 12122 ]2]2]|2]|2
nedplny podil | 4 3 (101 2 | 5| 1|09 /|3
zbytek | 1 0 1101 ]1]1]1
b delenec |11 34| 9 | 7 |22|17]| 3 |39| 5 |25
delitel | 4 4144|444 4)4
netiplny podil 2 |1 410 116
zbytek 113 113 1| 1
C délenec | 47 | 21| 10| 3 | 58| 14| 45|43 |28 33
délitel | 6 | 6 | 6 | 6 6| 6|6 6
nedplny podil | 7 | 3 01927 |7]|4]65
zbytek | 5 | 3| 4| 3 2 13111413
d  dglenec | 45|21 |56 |78 | 18|96 |84 |52 63|37
délitel | 10 [10 |10 |10 (10|10 [10|10| 10|10
nedplnypodil | 4 | 2 | S| 7| 1|98 |5 |63
Zbytk | 5 | 1 |6 /8|8 |6 |4]2]3

46 Vypocitej retézce.

70 | -4p|280| -80) |200 | +40p [240| 6P| 40

80| -5p|400[:100» | 4 |-90P |360| -5P 355




5. Déleni se zbytkem

........... 24 M 3/3, str. 52-58

47 Doplii spravné tabulky.

a délenec | 10 |14 (22| 7 |17 12916 | 1 [ 20|25
dglitel 3 3|3 313 |3]3

nedplny podil 4 2 15 510 8
zbytek 2 1] 2 1 1

b dglenec | 14 |42 | 7 |22 /38[39| 3 | 463148
dglitel 5|5 |5|5|5 |5 |5

netipIny podil 1 710709
zbytek 2 3

C délenec | 10 [ 45(22|68| 6 [ 60|16 |50 | 4 | 31
délitel | 7 | 7 | 7 | 7 |7 |7 |7 |7 |7 /|7

netplnypodil | 1 | 6 | 3] 9]0 8|2 |7 |0)4
Zoytek | 3 | 3 | 1 6 |42 |1 4 | 3

d  delenec | 30 | 6092|8010 70|50| 1 |40]20
délitel | 91919191919 ]9]9]9

netiplny podil | 3 10 1 0
zZbytek 2 1 1

48 Vypocitej retézce.

495| -75p (420 7P |60 | -4p(240| 3D |80

176| +74» {250 5P| 50 | -10p {500 [:1000 | 5




6. Nasobeni jednocif. Cisla a dvojcif. isla s 1 desitkou !

M 3/3, str. 59 25
49 Pocitej a zapisuj 50 Vypocitej etézce.
podle vzoru.
3:-13=_3-(10+3)=30+9=39 6 5 3
2.12=_2. - - v v v
2.11=_2.(10+1)=20+2=22 v3 u 1v2
2.13=_2.(10+3)=20+6=26 18 55 36
. - 6. — — v v 4
6-12 10 +2 +12=72 M hdt M
5.11=_5. - - v v v
3.12=_3.(1042)=30+6= E 30 9
8-11=_8-(10+1)=80+8=88 Y 8 h
6-13=6-(10+3)=60+18=78 v hd v
3.11=_3.(10+1)=30+3= 22 5 99
v v v
7-13=17- = = -12 12 18
4.12=_4.(1042)=40+8 = 48 vy ¥ ¥
10 60 81
9-13=5-(10+3)=50+15=65
4 v v
6-11= . = = 5 -12 9
7-12=7-(10+2)=70+14=84 h4 h4 ~
I e 2 48 9
9.-11=_9. = = - — -
4.13=4-(10+3)=40+12=52 12 :8 :3
v v v
4-11=_4-(10+1)=40+4 =44 21 6 3
5.12=5.-(10+2)=50+10=160 v A 4 v
8.12=8.(10+2)=80+16 =96 s B L
7-11=_7-(10+1)=70+7=77 3 78 36




' 6. Nasobeni jednocif. Cisla a dvojcif. Cisla s 1 desitkou
126 M 3/3, str. 59

51 Pocitej a zapisuj 52 Vypocitej retézce.
podle vzoru.

2.14= 2.(10+4)=20+8=2 5 3 6
2.17=2-(10+7)=20+14=34 v v v
4.15=4.(1045)=40+20 = L L
5.16=5-(10+6)=50+30=80 85 42 90
. - 1. — — v A 4 A 4
3.14 10 +4 +12=42 e v b4
2.16=2-(10+6)=20+12 =32 40 6 9
7-14=7.(10+4)=70+28 =98 ¥ % 5
6-16=6-(10+6)=60+36=96 v v v
5.15=5.(10+5)=50+25=7 8 96 99
A 4 4 A 4

6-14=6.(10+4)=60+24=84 3 .60 N
4.17=4.(10+7) =40 + 28 = ; ; 1;]
3.15=3.(10+5)=30+15=45 - = =
3-16=3.(10+6)=30+18=48 6 9 10
2.18=2.(10+8) =20+ 16 = vy ¥ ¥
B B - 4 4 10
5.14=5.(10+4)=50+20=70 — — —
3-17=3-(10+7)=30+21=51 -16 15 -2
v A 4 A 4

6-15=6-(10+5)=60+30=90 61 60 20
4.16=4-(10+6) =40 + 24 = 64 — — -
8 6 4

9.15=2.(10+5)=20+10 = 3 L s
4.14=4.(10+4)=40+16=56 8 10 5




M 3/3, str. 59

53 Pocitej a zapisuj podle vzoru.

2-18=_2-(10+8) =20+ 16 =36
3-19=_3-(10+9)=30+27 =957
9:-17=_95-(10+7) =50 +35=285
4.18=_4-(10+8)=40+32=72
2-19=_2-(10+9)=20+18 =38
4.17=_4-(10+7)=40+28 =68
9-19=_5-(10+9)=50+45=95
5-18=_5-(10+8)=50+40=90
2-18=_2-(10+8)=20+16=36
4.19=_4-(10+9)=40+36=76

94 Vypocitej.

a b c d

2-16 =32 3-18=_54 9-16=_80_ 7-14=_98
6-12=172 2-14= 28 5-12=_60_ 2:-18=_36_
4.18=172 6-15=_90_ 5-15=_75 7-13=_91_
7-11=17_ 4.16= 64 3-19=_57 6-11=_66
3-16= 48 5-13=_65_ 7-12=_84 5:-17=_85_
2:17=34 5-19= 95 6-14=_84 8-11=_88
4.14= 56 5-14=_170_ 4.17=_68 2:-19=_38
4.19= 76 2-15=_30_ 6-13=_78 8-12=_96_
3:-14=42 9-11=99 5-18=_90_ 4.15=_60_
3-15=45 3-17=51_ 4.13=_52 6-16=_96



7. Déleni dvojciferného Cisla Cislem jednocifernym

228 M 3/3, str. 60

99 Pocitej a zapisuj podle vzoru.

42:3= L&Q 3z+(12 Y3214 52:4- (40°4)+(12°4)=13
65:5 < _(Q&MM 91:7= (70°7)+(21°7)=13
64:4 = (40 4>+(24 4» 16 57:3= (30'3)+(273)=1
88:8=_L81)_._8)_-|-_L8_._8)JJ_ 60:3= (30:3)+(30:3)=20
84:7=  (70°7)+(14°7)=12  80:5= (50'5)+ (30 5)=1
34:2 Muj_ 36:2= (20')+(16:2)=18
51:3= __13Q431i12113l_11__ 99:9= (QQ;Q)i(Q.Q)—j]
32:2= (2Q 2)+(12 2)=16  38:2 (20 2)+(1a 2)=19
78:6 = (ﬁQ.ﬁ)i(]B.ﬁ) 13 96:8= (80'8)+(16'8)=12
76:4=_ (40°4)+(36:4)=19  84:6= (60 b)+(24:6)=14

WO

56 Dopli spravné tabulky.

2 2613038 24]|32|36|22|34|40] 28
22| 2|22 |2|2]|2|2]|2

131151191216 18| 11| 17| 20| 14

36|48 |54139|60]33|45|57|51]42
3133 |3]|3]3|3]3|3]3

12116 18| 13|20 11| 15| 19| 17| 14

1o

52 164|148 72|44 76| 60| 80| 68| 56
4 14144444 4] 4] 4

1316|1218 11|19 15| 20| 17| 14




.
/. Déleni dvojciferného Cisla Cislem jednocifernym -
M 3/3, str. 60 ]

pA: R ————
97 Pocitej a zapisuj podle vzoru.

30:2=10+5=15 68:4=10+7=17 33:3=10+1=11

2070 4028 30 3
Q:4=1Q+8=18 g§:2=1Q+4=14 §4\1:4= 0+6=16
40 32 20 8 40 24
gg:2=]()i]=]] 24\1:2=j()i2=12 g§:2=]()i3=13
20 2 20 4 20 6
44:4=10+1=11 48:4=10+2=12 40:2=10+10=20
40 4 40 8 20 20
§§3=|“j:2=|2 §§3=|“:|;2=|2 §§4=|“:}:4=|4
30 6 30 6 40 16

58 Vypocitej.

a h c d

77:7=_11_ 28:2=_14  75:5=_15  98:7=_14_
4.16=_64 4-18=_72  6-12=_72  5.-19=_95
45:3=_15  91:7=_13 96:6=_16 95:5=_19
85:5=_17 5-13=_65  2-19=383 8.12=_96
7-12=_84 68:4=_17  883:8=_11_ 5-14=_70_
66:6=_11_ 3-17=51 9-11=_99  72:6=_12
6-14=_84 60:5=_12  3-15=_45  4.19=_76_
7-11=_77  3-18=_54  90:6=_15  48:4=_12
84:7=_12 96:8=_12  4-14=56_ 99:9=_11_
6-15=_90 3-16=_43  48:3=_16  2-16=_32



8. Pisemné scitani a od¢itani v oboru do 1000

130 M 3/3, str. 61-63

59 Vypocitej. Kontrolu proved a) ziménou s¢itanci, b) s¢itanim.

270 80 520 90 430 360 720 660
80 270 90 520 -70 70 -60 60
350 350 610 610 360 430 660 720
740 80 350 60 950 880 510 470
80 740 60 350 -70 70 -40 40
820 820 410 410 880 950 470 510
490 30 680 40 670 590 840 780
30 490 40 680 -80 80 -60 60
520 520 720 720 590 670 780 840
E Vypocitej. Kontrolu proved a) od¢itanim, b) s¢itanim.
a ]
190 227 750 828 820 789 550 476
37 -37 78 -78 -31 31 -74 74
227 190 828 750 789 820 476 550
560 653 260 345 730 662 270 175
93 -93 85 -85 -68 68 -95 95
653 560 345 260 662 730 175 270
330 426 640 704 410 366 640 554
96 -96 64 -64 -44 44 -86 386
426 330 704 640 366 410 554 640



8. Pisemné scitani a odCitani v oboru do 1000 ]
M 3/3, str. 61- 63 31.

61 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.
a b

178 576 782 372 637 356 972 853
69 45 79 58 -54 -88 sl K619
247 621 861 430 583 268 877 784

863 493 246 186 941 746 233 418
78 47 89 95 -72 -88 -67 -59
941 540 335 281 469 658 166 359

353 627 692 478 665 942 823 726
68 99 28 85 -86 ~-77 -98 -39

421 726 720 563 979 865 765 687
62 Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.

040 730 430 460 270 440 720 390
280 -390 180 -180 60 -90 -53 47
820 340 610 280 330 350 667 437

820 660 610 350 460 930 578 736
-650 270 -330 460 85 -58 49 97
170 930 280 810 545 872 627 833

290 540 960 780 656 917 630 740
430 -270 -590 160 -77 -98 280 -550
720 270 370 940 579 819 910 190




9. VypocCty se zavorkami

132

M 3/3, str. 61-63

63 Vypocitej priklady a pomoci tabulky ziskas tajenku.

(60:5)-2=_24
(36 +42):6=_13

<<

(32:8)-70—289_
(120+180) - 3
(64:4).2
(380 - 280) - 5
(4.50):5=_40

= [0 O [T | <

(30:6)-11=_55_
(305-95):7=_30
(5-90) + 450 = 900
(300 3)-50 = 850
(6-15)+ 410 = 500
(50-4)-160 = 40

— |

(400-150):5=_50_

(5-80)+330 = 730
(60:5)-10 = 120

(7-20)-100 =_40

M| O N G me =2 [O | O |

(395+45) + 180 = 620
(45:9)-12=_60_

CH

(42-38
(270-220
(630-420

24
AOQ

).6=

).8=

):3=

(200-175) - 4 = 100
(5-11)-31=_24

(190-182) . 4= 32

(620 +280): 9 = 100
(50-3)-67=_83
(4.12)+52= 100
(52:4).7=_91

— (| [0 | << | | Ox|m | <<

(34:2)+323 =340
(650 - 565) - 10 =_850.
(500:100) - 8 = _40

(5-20)-45=_55_

— |k | T | — | 3O
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